

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR. PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP. FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT. KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRNOVITZ. SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Przemysltől keletre előnyomulunk

Heves harcok a medykai magaslaton — Marwitz tábornok Przemysltől keletre 22 kilométernyire megverte az oroszokat — Az osztrák-magyar seregek dél felől nyomulnak a grodeki vonalra — A Stryjnél megvert orosz hadsereg visszavonul — Olasz vereség a tirolai határon

A Santól a Pruthig

Budapest, június 4. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

A nap folyamán Przemyslt megtisztítottuk az ellenségtől, amely keleti irányban hátrált és amelynek utóvédei a Medykától délnyugatra elterülő magaslaton ellenállást kísérelnek meg. Ott most a szövetséges csapatok támadnak.

E közben Bóhm-Ermolli hadseregének dél felől sikerült az orosz védelmi vonalat áttörni és Mosciska felé előretörni, amely helységtől csapataink immár csak néhány kilométernyire állanak. E harcokban számos hadifogoly került a győzők kezére.

Linsingen hadseregének támadása is újból sikert ért el. Az oroszok ma reggel óta ezen hadsereg elől teljes visszavonulásban vannak.

A San és a felső Dnjester mentén történtek visszahatásaképp a Pruth vonalán új harcok fejlődtek, ahol az ellenség támadást kísérelt meg. Nagy veszteségei mellett visszavertük. 900 oroszot elfogtunk.

Egyébként a San alsó folyása mentén és Orosz-Lengyelországban a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A bevonulás Przemyslbe

Sajtóhadiszállás, június 4. A szövetséges csapatokat, amelyek Przemyslbe északról bevonultak, a San folyónál egyideig az tartóztatta fel, hogy a San-hidakat az oroszok lerombolták. Időközben megírt a Berndt tábornok parancsnoksága alatt álló lovas-hadosztályunk is és a szövetséges német csapatokkal egyidőben vonult Przemysl vásárterére. Nemsokára ezután megérkeztek a császári és királyi X-ik hadtest gyalogcsapatai is. A város utcáit újonnan lakosság tömege lepte el, a csapatokra virágokat szórta, az egész város teljes lobogódíszítéssel öltött.

A győzelmes csapatok a várban természetesen nem időzhettek, mert azonnal hozzá kellett látni a visszavonuló ellenség üldözéséhez. Az oroszok a várostól keletre emelkedő magaslatokon előkészített utóvéd-állásokban helyezkedtek el. Heves harc fejlődött, melynek folyamán az oroszokat mindinkább kiszorítottuk a vár területéből.

A városban levő raktárakban a készletek

és a hadianyag nagy mennyiségét találtuk. A foglyok száma még nem állapítható meg, azokat most gyűjtik össze egyes csoportokban az arcvonal mögött.

A galíciai nagy csata a Visztultól csaknem a román határig terjedő területen kedvező kilátások mellett folyik tovább.

Przemysltől keletre

Berlin, június 4. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a délkeleti hadszíntérről:

Csapataink küzdelem után a Przemysltől keletre fekvő helységeket és az ezekhez északkelet felől csatlakozó Bolesztraszyce—Torki—Pozdziác—Starzawa vonalat elérték. A Przemysl eleste folytán birtokunkba jutott zsákmány mennyiségét még nem állapítottuk meg.

A legkülönbözőbb csapattevésekből elfogott oroszok vallomásaiból kiderül, hogy az oroszok a június 2-ikéről 3-ikára virradó éjjelen, amikor Przemyslt elfoglaltuk rohammal, Mackensen vezérezredes hadseregének egész arcvonala ellen általános támadást kezdtek. Ez a támadás már megindulásakor teljesen megheiusult.

Przemysltől keletre 22 kilométernyire Marwitz tábornok német csapatai rohammal elfoglalták a Myslaticze két oldalán elterülő magaslatokat.

Linsingen tábornok hadserege a Stryj folyónak a hasonló helységtől északkeletre levő alsó részét átlépni készül.

Vilmos császár főhadiszállásunkon

Sajtóhadiszállás, június 4. (Magyar Távirati Iroda.) Vilmos császár ma az osztrák-magyar hadsereg-főparancsnokság székhelyére érkezett, hogy Frigyes főherceg tábornagy hadsereg-főparancsnoknak ötvenkilencedik születésnapja és Przemysl bevételé alkalmból gratuláljon. A császár az ebédnél pohárköszöntőt mondott a szövetséges hadseregek legújabb sikerére és Frigyes főhercegre. Elutazása alkalmából a császárt lelkesült ovációkban részesítették.

A törökök öröme

Konstantinápoly, június 4. (Magyar Távirati Iroda.) Konstantinápolyban óriási lelkesedést keltett Przemysl bevételének híre. A lapok

lelkes cikkeiben méltatják a vár visszafoglalásának jelentőségét. A Tanin ezt írja: *Június hó 3-án nemcsak Przemysl vára, hanem Oroszország is elesett.*

A hatás Párisban

Genf, június 4. (Magyar Távirati Iroda.) Przemysl elestének híre éppen akkor érkezett Párisba, amikor Izwolski orosz nagykövet, Tittoni olasz nagykövet és Delcassé francia külügyminiszter az angol nagykövetségen voltak. A diplomaták azonnal a külügyminiszteriumba siettek és itt megfogalmazták a kommunikét, amelyben csökkenteni akarják Przemysl elestének jelentőségét. A lakosság attól tart, hogy Oroszország belátható időn belül a belső bizonytalanság miatt is döntő erejű békevágyat fog érezni. Ez a perspektiva megmagyarázza a Párisban uralkodó nyomott hangulatot.

Döntő csata előtt

Krisztiania, június 4. (Magyar Távirati Iroda.) A Morgenbladet katonai munkatársa írja:

Przemysl elesténél jelentőségteljesebb Stryj elfoglalása. A szövetségesek ugyanis, miután ezt az igen fontos vasúti csomópontot hatalmukba kerítették, módjukban van olyan helyen összpontosítani erőiket, ahol a döntő csatát akarják megvívni. Az oroszok Stryjnél kétségbeesetten védekeztek, mégis kénytelenek voltak visszavonulni. A döntő csata a Dnjester és a San folyó között lesz és kimenetele nemcsak a galíciai hadjáratot és nemcsak az orosz háborút, hanem az egész világháború sorsát is eldöntheti.

Oroszország külön békét köt?

Amsterdam, június 4. (M—g.) Przemysl elfoglalásának híre itt óriási feltűnést keltett. Jól informált helyen arról beszélnek, hogy Oroszország részéről különálló békekötés van készülőben, miután az orosz támadó erőt megtörtnek tekintik.

Béke-tüntetések Finnországban

Stockholm, június 4. Egy átutazó dumaképviselő elbeszélte, hogy Uleaborgban és Aborgban a szociálisták tüntetéseket rendeztek a béke mellett. Mikor a kozákok szét akarták kergetni őket, ellenálltak. Heves harc fejlődött ki, amelyben több mint 500 ember meghalt.

Kurlandban és Kownoban

Berlin, június 4. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

Lenen és Schunden helységek mellett, Libautól keletre 60 és 70 kilométernyire, lovaságunk orosz osztagokat elűzött.

A Rawdsjany vidékén Kursanytól nyugatra és Sawdenikinél a Dubissa mentén ellenünk intézett ellenséges támadások meg-hiusultak.

Az olasz háború

Budapest, június 4. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelenti az olasz hadszíntérről:

A tiroli határ területén nincs jelentős esemény.

A kreuzbergi nyeregtől keletre csapataink elfoglaltak két csucst, amelyet az olaszok átmenetileg erősen megszállva tartottak.

A karinthiai határon helyenkint tovább folyik az ágyuharc.

A partvidéken Karfreit körül harcolunk.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Németellenes zavargások

Zürich, június 4. A luganoi újságok komoly németellenes zavargások hírét közlik Firenzéből, Rómából és Genuából. Az utóbbi helyen a tömeg pusztította a németek lakásait.

A milanoi zavargások magyarázata

Zürich, június 4. A milanoi zavargásoknak érdekes magyarázata adja egy újabb érkezett jelentés. E szerint a pogrom-hősöknek a hatóságokhoz közel álló helyről szolgáltaták ki a milanoi németek lakásairól szóló listát, mert azt remélték, hogy a pusztítások hatása alatt Németország meg fogja izenni a háborút. E fel-fogás helyes voltát bizonyítja az a tény, hogy a kihágások során az osztrák-magyar főkonzultust és az osztrák és a magyar állampolgárok lakásait, amennyiben ismerték őket, megkímélték és kizárólag a németek ellen fordultak.

A németek kártérítést követelnek

Chiasso, június 4. A milanoi svájci konzulnál eddig a német polgárok öt millió líra kártérítést jelentettek be a csöcselék által elpusztított vagyonukért.

A Dardanellák ostroma

A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, június 4. A főhadiszállás közli:

A Dardanella-arcvonalon tegnap úgy a tüzéség, mint a gyalogság csak gyengén tüzelt. Ázsiai parti ítegeink hatásosan tüzeltek az ellenség állásaira Seddil-Bahr mellett.

A többi hadszíntéren nem történt jelentős esemény.

Az angolok nagy veszteségei

Athén, június 4. A Dardanellák elleni harcokra naponkint új csapatok érkeznek Mudrosba Alexandriából és Marseilleből. D'Amade tábornok, aki átadta a főparancsnokságot Gourand tábornoknak, hír szerint megsebesülve Franciaországba utazott.

Egy laptudósító, aki most érkezett Gallipolból, jelenti, hogy az angolok eddig 45,000 embert vesztek. Az egyiptomi lazarettek tele vannak sebesültekkel.

A „Majestic” tisztjei

Rotterdam, június 4. Az angol admirális közli, hogy az elsüllyesztett Majestic páncélos cirkáló összes tisztjeit megmentették.

Két angol csatahajó elsüllyedt

Frankfurt, június 4. (Magyar Távirati Iroda.) Egy német buvárhajó a Strato szigetekenél egy 12,000 tonnás angol segéd-cirkálót, Tenedosnál pedig egy angol sorhajó-cirkálót megtorpedózott. Mind a két angol csatahajó elsüllyedt.

A belga-francia harotér

Berlin, június 4. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Az Yperntől keletre fekvő Hooge kastélyt és helységet, a nyugati szélén levő néhány ház kivételével, rohammal elfoglaltuk. Az angóiok ellentámadásait véresen visszavertük.

Givenchtől keletre sikerült tegnap este az angol csapatoknak állásunkba behatolni. Ellentámadásunk az ellenséget súlyos veszteségei mellett ismét kiverte. 3 angol gépfegyver maradt kezeink között. Az állás a maga teljességében birtokunkban van.

A souchezi cukorgyárat ide-oda hullámzó harc után megszállottuk. Soucheztől nyugatra a vasut mentén a harc még folyik. — Neuville mellett és ettől nyugatra az árkaik ellen intézett erős ellenséges támadás tüzéségi tüzünkben összeomlott.

A bois le Pretreben a harc véget ért. Az elvesztett árkok legnagyobb részét sikerült visszaszerezniük.

A Zeppelin-támadás London ellen

Rotterdam, június 4. Mint a kormány tilalma folytán várható volt, az angol lapok nem kaptak részleteket a London elleni Zeppelin-támadásról. A kilencven bomba nagyrészt gyújtó bomba volt és aránylag kis távolságban esett le egymástól. Sok magánépület megrongálódott részint a tüztől, részint a víztől. Egy megmenekült házaspár beszéli, hogy azt a házat, amelyben ők laktak, egy gyújtó bomba találta el. — Mind a ketten égő ruhában térdeltek az ágyuk előtt. Egy másik asszony, aki házának az ablakán kiugrott, behalt sebeibe.

Az összes angol lapok a német nagy főhadiszállásnak a Zeppelin-támadásokról szóló jelentéseit is lenyomatják, azt a részt azonban, hogy a támadás a hajógyárok és a dokkok ellen irányult, elhallgatják.

A Star jelenti, hogy Londonon kívül a legnyugtalanítóbb hírek keringenek a támadásról.

Azt beszéltek, hogy borzasztó katasztrófa érte a fővárost és több, névszerint megjelölt nyilvános épület elpusztult. A részletek eltitkolása új tápot adott ezeknek a híreszteléseknek.

A Zeppelin-támadások következtében új németellenes zavargások törtek ki. Shoreditchben kedden reggel nagy tömeg gyűlt össze a németek lakta házak előtt. A tömeg ismét megtámadta az üzleteket, amelyeket korábban már többé-kevésbé elpusztított.

Uj angol kormányválság?

A liberális miniszterek az általános védkötelezettség ellen

Hága, június 4. Londoni hírek új, még sokkal komolyabb kormányválság lehetőségéről szólnak. Mig ugyanis az új unionista miniszterek: Balfour, Bonar Law és Lansdowne az általános védkötelezettség behozatalát sürgetik, addig a liberális miniszterek a leghatározottabban elutasítják a reformot és arra hivatkoznak, hogy a liberális polgárság, a munkások és az irek semmit sem akarnak tudni az általános védkötelezettségről. Asquith és Lloyd Georg el vannak határozva, hogy inkább visszalépnek, mint hogy megszavazzák a hadsereg reformját.

Az entente ajánlata Bulgáriának

Szófia, június 4. Újabb közlések szerint az entente-terület növelésén kívül 230 millió franknyi pénzbeli támogatást és municióval való ellátást ígért Bulgáriának és ezzel szemben azt a követelést állította fel, hogy Bulgária egész hadseregét bocsássa az entente rendelkezésére.

A tegnapi minisztertanács hír szerint határozottan elvetette ezeket az ajánlatokat. Egyes vezető férfiak fölháborodással nyilatkoztak arról a föltételről, hogy Bulgária zsoldos célokra adja oda hadseregét.

Anglia és Spanyolország

Madrid, június 4. (Magyar Távirati Iroda.) A Correos Espanos mai számában Nemzeti veszedelem című cikkében leleplezi Anglia bűnös üzemét. A lap megírja, hogy Anglia az esetben, ha Olaszországgal sem boldogul, Spanyolországot akarja kijátszani utolsó ütőkártya gyanánt.

Madrid, június 4. (Magyar Távirati Iroda.) Anglia ajánlatot tett Spanyolországnak, hogy jó áron adjon el neki régi fegyvereket. — Spanyolország, semlegességére való tekintettel, visszautasította az ajánlatot.



Korona-
Passage

Telefon
3-28.

Szombaton — Vasárnap
június 5-én és 6-án

SZENZÁCIÓS FILM.

ELKÉSETT LEVELEK

Dráma 4 felvonásban.

Nőzi szerelemre vágyik. Humoros.
Nőzi szerelmes. Humoros.

LEGÚJABB HADI HIRADÓ.

Előadások kezdete délután 5 órakor.
Rendes helyárak.
Vasárnap 3-5-ig félhelyárak.



Debreceen legmagyobb, legvickolobb magója
REYHÁZ - PÉR. — TELEFON 12-51.

SZOMBATON, VASÁRNAP
június 5-én és 6-án

VIGJÁTÉK ESTÉK.

**A HARMADIK HADNAGY
A FELESÉGEM.**

Vigjáték 4 felvonásban.
(Der dritte Lieutenant meine Frau.)
N E M E Z I S.
Színmű 2 felvonásban.

BOSZPORUSZ és a DARDANELLÁK

Természeti felvétel.
HADI HIRADÓ.

Előadások kezdete 5 órakor rendez helyárral.
Vasárnap 3-5-ig félhelyár.

Görögország

Athén, június 4. (Magyar Távirati Iroda.)
Konstantin király betegyánál ma kabinet-tanács volt. Általános fejtűnést keltett, hogy Venizelos volt miniszterelnököt, aki jelenleg Athénben tartózkodik, nem hívták meg a tanácskozásra.

Debrecen és a hadikölcsön

A mai jegyzések

Egyre gyűlnek az ezrek és a milliók a második hadikölcsönre, amelyről általános áttekintéssel már most megállapíthatjuk, hogy el fogja érni az első nemzeti kölcsön sikerét, ami pedig annak idején bámulatható ejtette ellenségeinket, akik erőforrásaink kiapadásában biztak. A második hadikölcsön jegyzésére adott újabb határidő óta különösen nagy lendülettel történnek a jegyzések, mintegy válaszképpen az olasz szövetséges árulására. Azonban még mindig vannak, akik elmulasztották teljesíteni legszentebb hazafiúi köteleességüket, vagy pedig nem olyan arányban járultak hozzá az ország pénzügyi harc képességének fokozásához, mint amennyire az anyagi erejükhez mérten illő lenne. Különösen áll ez azokra — tisztelet a kivételnek — akiknek a háborús állapot kedvező jövedelmi forrásokat nyitott meg, akik a háborúból meggazdagodtak, akik a hadseregszállítók révén tetemes készpénzösszegekhez jutottak. Ezekről méltán elvárhatja az ország, hogy nélkülözhető tőkésüket kölcsönadják jó kamatra az állami pénzügyi harc érdekében megfőrdetlenné edzéséhez.

Debrecenben ma a következő újabb jegyzések történtek:

Az **Általános Takarékpénztárnál** ma a következők jegyezték a második hadikölcsönből: Özv. Szabó Andrásné 10,000, Kovács József 7000, Jóna Gyula 6000, Lám Sándorné 6000, Bárány Sándorné 5000, Széll Kálmán 4000, Lukács Sándor és neje 2000, Pollák Zsigmond 3000, Schön Sándor 2000, Jaeger György 2000, Kossuth-utcai Újföld Gazdaság 1400, Zoltán János 1200, Tolnai Dániel 1000, Bozóky Lászlóné 1000, Bavlicza Anna 1000, Szénássy Józsefné 1000, Jobbágy Imre 1000, R. E. 1000, R. F. 1500, B. E. 500, Turai Farkas 600, P. K. 500, Fohn Erzsébet 100, Fohn Margit 100, Lövy Lajos Vámospéres 700, Kiss Ferenc 500, Kovács István Ondód 400, Sós Sándor 500, Dobszai István 800, Barthá János 900, Gönczi-Egyesület 700, Kolozsvári Mihály kórházi kapus 500, Vértés Sándor 200, özv. Reisz Tódorné 400, dr. Varga Zsigmond 100, Fényes Bertalan csendőrmester 500, Kaszás Gáborné 400, Kozák Ferenc 200, E. K. 100 koronát.

Az **Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál** a következő újabb hadikölcsön jegyzések eszközöltettek: Fűszerkereskedelmi részvénytársaság 20,000, Csanak János 20,000, Aufrecht Vilmos 20,000, K. M. 19,000 Welleminszky és Gottlieb „Adria“ r.-t. 10,000, Kontsek Géza 6,000, „Nagy“ Pensio 5,000, ifj. Csanak János 4,000, Kontsek Kornél 3,500, N. N. 3,000, Balassa Károly 1,200, dr. Brunner Lajos újabb jegyzése az olasz háború miatt 1,200, Grosz Nagy Ferencné 1,000, Félégyházy János 1,000, dr. Ernyey János 1,000 koronát.

A **Debreceni Gazdák Bankjánál** a következők jegyezték a második hadikölcsönből: Diószegi Péter gazdálkodó 5,000, Fehér János 2,000, Lavotha Irén 100, Haranghi Sándor földbirtokos 50,000, Rácz József 500, Viola Alajos 450, Zalay Irén 100, Zalay Ella 100, Debreceni Gazdák Bankja 10,000 koronát.

— **Apponyi a királynál.** Bécsből táviratozzák: Apponyi Albert gróf ma délelőtt 11 órakor kihallgatáson jelent meg Schönbrunnban a királynál. Kihallgatása után Apponyi a Magyar Hírlap tudósítója előtt csupán annyit jelentett ki, hogy a király, aki kitűnő színben van, különös megnyugvást merített Magyarország egységes állástoglaltatásából. Minden egyéb, ami a kihallgatáson történt, nem tartozik a nyilvánosságra.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 6-án prédikálni fognak: a Nagytemplomban Farkas János segédlelkész, a Kistemplomban 9 órakor Konrad Zoltán segédlelkész, 11 órakor Szele György lelkész, a Kossuth-utcai templomban Zih Sándor lelkész, az Árpádtéri templomban délelőtt Polgár Gyula segédlelkész, délután Balogh Béla segédlelkész, az ispotályi templomban Uray Sándor lelkész, a homokkerti imaházban Boér Károly vallástanár.

— **Gruner Lipót — debreceni polgár.** Gruner Lipót, akit az év elején választott meg a közgyűlés Debrecen város gazdasági tanácsnokává, nem volt debreceni illetőségű. A városi tanács ma úgy határozott, hogy Gruner Lipótnak megadja a debreceni illetőséget, amit a gazdasági tanácsnok keresetlenség szavakban köszönt meg.

— **Debreceni katonatisztek kinevezése.** A király ifj. Rickl Antal 10. huszárezredbeli és Weszter Béla 14. huszárezredbeli hadnagyokat főhadnagyká és Münnich Aurél 12. ulánus ezredbeli zászlóst hadnagygyá nevezte ki.

— **Szertartásterem a Hatvan-utcai temetőben.** Materny Lajos ág. ev. esperes beadványt intézett Debrecen tanácsához, amelyben azt kéri, hogy a Hatvan-utcai temetőben építsen a város egy szertartástermet. A városi mérnöki hivatal tervezete szerint ez 1800 koronába kerülne. A városi tanács mai ülésén Rostás István rendőrfőkapitány ellenezte a szertartásterem létesítését azzal az indoklással, hogy a Hatvan-utcai temetőben, ahová sok járványos beteget temetnek, nem szabad alkalmat adni gyülekezésre közegészségügyi szempontból. A városi tanács végül úgy határozott, hogy nem építi fel a szertartástermet.

— **Jég a betegeknek.** A városi jéggyár a tanács intézkedésére a városban is létesít egy jégraktárt, hogy a betegek részére ott mindenkor szerezhesenek jéget. Ez a jég-raktár a tüzoltó-laktanyában lesz.

APOLLO

Ma, szombaton

délután 5 és 7 órakor **rendes helyárrakkal,**
9 órakor **emelt helyárrakkal**

Gyárfás Dezső

és művész-társulatának vendégjátéka.

Teljesen új műsor!

Vékony ur párbajozik.

Bohózat 1 felvonásban. Irta: **Harsányi Zsolt.**

SZEMÉLYEK:

Vékony Sándor magánzó Gyárfás
Juliska, huga Szász Ilona
Máli, a felesége . . . Sándor Stefi
Dr. Bodnár Jenő . . . Faragó
Hegedűs Géza . . . Szász M.
Küküllői Péter . . . Hattai Béla
Schwartz Izsó . . . Baranyai Ernő
Marcsa, szolgálo . . . Dénes Frida

Az összes tagok teljesen új magánszámokkal.

— **Kovács János hentes nyolc évi fegyházra kapott.** Bőven ismeretes az a családi dráma, amelynek hőse Kovács János debreceni hentes volt. Kovács János tavaly február 1-én Nagyváradon a tőle különváltan élő feleségét lelőtte, mert nem akart hozzá visszatérni és mostoha leányára is rálőtt, aki azonban felépült súlyos sebéből. A nagyvárad esküdtbírósa az őszszel fölmentette Kovács Jánost a szándékos emberölés büntetnének vádjára alól, mert az esküdtek úgy találták, hogy Kovács János öntudatlan állapotban követte el véres tettét s miután nem találták bűnösnek, a bíróság fölmentette. Az ügyész semmisségi panasza folytán a Kuria most megsemmisítette az esküdtszék ítéletét s miután megállapította, hogy Kovács János teljes öntudatlan volt a gyilkosság elkövetésekor, nyolc évi fegyházra ítélte őt.

— **A város képvisellete a Helyi Vasut felügyelő bizottságában.** A városi tanács a mai ülésén Rostás István rendőrfőkapitányt küldte ki a város képviselőjéül a Helyi Vasut Részvénytársaság felügyelő bizottságába.

— **Ülések az ipartestületben.** Az ipartestület előljáróságában megüresedett rendes és póttagsági helyekre leendő jelölés végett a következő szakosztályok tartanak ülést: június 5-én délután 3 órakor a hentes, 4 órakor az asztalos szakosztály; 7-én délután 3 órakor a fazekas; kályhás, 4 órakor a lakatos szakosztály; 8-án délután 3 órakor timár, 4 órakor a cipész és csizmadia szakosztályok. E két utóbbi szakosztály a katonai lábbelik szállításával is fog foglalkozni. Június 9-én délután 3 órakor a bádogos szakosztály tart jelölő ülést.

— **Az utcák locsolása.** Tudvalevő, hogy az utcáknak sugárcsővel való locsolását meg kellett szüntetni, mert a vízvezeték üzeme nem képes ezt is kielégíteni. Visszatértek az öntöző kocsikkal való locsoláshoz, ami még a legnagyobb intenzivitás mellett sem felel meg a célnak az ilyen homokos talaju városban, mint Debrecen, a mostani viszonyok közt meg éppen nem tudja végezni kielégítően a locsolást a fuvarozási és köztisztasági vállalat, mert nincs elég lova, felhasználták azokat a sebesült-szállításhoz. Legalább még nyolc lóra van szükség. Ezek beszerzésére a közgyűlés 12,000 korona hitelt engedélyezett a nyugdíj-alap terhére és a városi tanács Gruner Lipót gazdasági tanácsnoknak adott megbízást a lovak megvásárlására.

— **Koszorúmegváltás.** Gácsér József, a siket-néma iskola most elhunyt áldott emlékü igazgatója, halála előtt pár nappal meghagyta hozzátartozóinak, hogy temetésénél minden ok nélküli költséget, pompát kerüljenek, sőt azt is határozott óhajtásaként jelentette ki, hogy koszorukat sem óhajt koporsójára. Barátai, tisztelői tehát, hogy kegyeletüket valamiképpen mégis leróhassák, elhatározták, hogy a koszorúra szánt összegekből a lapitványt létesítenek a boldogult nevére ott, ahol az ő elméje és szíve volt minden, a siket-néma iskolában. Erre eddig a következő adományok gyűltek be az intézet helyettes igazgatójánál: Fialkovic Gyula 10 korona, Kiss Karola 10 korona, Husz-család 30 korona, a siket-némák váci intézetének tanárkara 25 korona, Borbély-család 20 korona, a siket-némák kolozsvári intézetének tanárkara 20 korona, Lakatos Ferenc 20 korona, Németh Kázmér 10 korona.

STECKENPFERD--BAY-RUM

Bergmann & Co. gyártmánya, Totschen a. Elbe.

A Bay-rumok eredetije megakadályozza a korpaképződést, időelötti szürkülést és hajhullást, erősíti a fejidegeket és teljes puha hajat eredményez; ezenfelül erősítő bedörzsölő szer a tagok benulása ellen, (megegőztetett menetesnél) ugymint rheumatikus szvedések ellen stb. — Naponta elismerő levelek! — Vigyázzunk kizárólag «Steckenpferd» záro márkára! 2 és 4 K palackokban kapható gyógyszerárak, drogeriákban, illat-
szertárakban és fodrászüzletekben.

A város sertéshizlalása. Több ízben irtunk már róla, hogy Debrecen városa sertéseket vásárolt hizlalásra, hogy a lakosságnak a mostani viszonyokhoz képest meglehetősen olcsó disznóhúst biztosítson. Gruner Lipót gazdasági tanácsnok ma délelőtt jelentette a városi tanácsnak, hogy több mint 1000 sertés 3 hónap óta hizlalás alatt van és július 1-től kezdve már rendelkezésére bocsátja a város a lakosságnak az olcsó sertéshúst, amelynek az ára megfizethetetlenül magasra szökött már a debreceni mészárszékekben. A tanács megbizta a gazdasági tanácsnokot, hogy folytassa tovább a sertés-vásárlásokat és gondoskodik arról, hogy a város folytonosan elláthassa ezután a lakosságot sertéshussal.

A hortobágyi orosz foglyok orvosai. Debrecen város által a hortobágyi halastavak és öntözőművek munkájánál alkalmazott orosz hadifoglyok orvosi ellenőrzéséről is a városnak kell gondoskodnia. Ezeknek az orvosi teendőnek a havi díját 100 koronában állapította meg a városi tanács.

Debrecen sz. kir. város zeneiskolája saját helyiségében, a rokkant katonák javára f. hó 5-én, szombaton este 8 órakor vizsgálati hangversenyt rendez. Jegyeket előre válthatni a zeneiskola portásánál.

Akik jogtalanul vették fel a hadisegélyt. A rendőrbíró két asszonyt, akik jogtalanul vették fel a hadisegélyt, 14 napi elzárásra ítélte. A tanács ma helybenhagyta az ítéletet.

Ma és minden este művészi táncestély a Royal disztermében. Beléptidő 50 fillér. — Kezdeté 10 órakor. Ifju Magyar Imre és Kis Béla felváltva játszanak.

KRONDORFI

alkalikus természetes savanyuvíz.
Főraktár Debreczen részére:

KONSTEK GÉZA cégnél.

A Püspökladányi Takarékszövetkezet
1915 június hó 13-án d. e. 10 órakor tartja saját intézeti helyiségében

VI-ik évi rendes közgyűlését,

melyre a tagokat tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottsági jelentések, valamint az 1914-ik évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal s az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
 2. A lejárt és felszámolt I-ső és II-ik évtársulat felszámoló-bizottságának jelentése s felszámoló részére a felmentvény megadása.
 3. Az igazgatóság mandátuma lejárván, új igazgatóság választása.
 4. Egy felügyelő-bizottsági tagnak 1 évre való választása.
 5. Az 1915. évben lejárt III-ik évtársulat felszámoló-bizottságának (5 tagból) való megválasztása.
 6. Esetleges indítványok.
- A mérleg az intézet helyiségében közszemlére kitétetett.

Árverési hirdetés.

Alólírott kir. közjegyző közhírré teszem, hogy Fohn Ede debreceni terménykereskedő megkeresése folytán, az általa eladott, de a vevő által át nem vett körülbelül 70 mm. vadrepce az Alföldi Takarékpénztár raktárvalalatában, Debreczenben, Pesti-utcán **foló évi június hó 7-ik napján d. u. 3 órakor** közbenjövetelem mellett tartandó nyilvános árverésen a készpénzfizetés és a vételi illeték viselésének kötelezettsége mellett el fog adatni. Debrecen, 1915. június 4.

Dr. Galánffy János,
kir. közjegyző.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.

MURAKÖZY

gyógyszertár

DEBRECZEN

Hunyadi-u. 5., Barna-u. 1. sz. alatt.
Telefon 13-30.

Gyógyanyagok: Gyógyszer. Különlegességek. Illatszerek. Piperecikkek. Gyógy- és pipereszappanok. Kötszerek. Oltóanyagok. Fertőtlenítő szerek. Gyógyászati segéd-eszközök és gummiárúk nagy raktára.
Muraközy László gyógyszerész.

SOMOSSY LÁSZLÓ

ÁRUHÁZA

DEBRECZEN, Kistemplombazár
RAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Menyasszonyi kelegye
Vászon és kész fehérnemű
Női ruhakelme — mosó ujdonságok
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

Szabott árak.

Egyedüllő urinóél keres uriemberlegánsan butorozott szobát, esetleg teljes ellátással. Részleges ajánlatokat ár megjelöléssel „Kettesben” jelige alatt e lapkiadójába kér.

Butorozott

modern utcai erkélyes lakás, a Piac-utca legszébb helyén, mely két szobából, fürdőszobából áll, zongora használattal kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Matulatur papiros

kapható a kiadóban.

Munkásember,

25—40 év közötti, állandó alkalmazást nyerhet rendszeres heti fizetés mellett. Cim a kiadóhivatalban.

Sürgösen

kerestetik egy 5 hónapos gyermek mellé szoptatós dajka. Kossuth-utca 8., I. emelet 4.

Megvételre

keresek egy 4 lóerejű, üzembépes gőzlokomobil. Cim Hegedűs Ferenc Debreczen, Nyulási-barakk, Megfigyelő-állomás.

Gőzkávépörkölt és Fűszermalom

a mai napon megindult, a mely a t. kereskedők és t. vevőközönség rendelkezésére áll.

Elfogadok kávépörkölt, fehér cukor és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.

Üzletemben minden nap friss pörkölt és frissen darált kávé kapható!

A Püspökladányi Takarékpénztár Részvénytársaság

1915 június hó 13-án, d. e. 10 órakor tartja saját intézeti helyiségében

VI-ik évi rendes közgyűlését,

melyre a részvényesek, hivatkozással az alapszabályok 17-ik §-ára tisztelettel meghívhatnak.

Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének, valamint az 1914-ik évre vonatkozó zárszámadásoknak előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal s az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
2. Az igazgatóság mandátuma lejárván, új igazgatóság választása.
3. Egy felügyelő-bizottsági tagnak 1 évre való választása.
4. Esetleges indítványok.

Kivonat az alapszabályokból: 17. §. Szavazati joggal csak azon részvényes bír, kinek részvényei a közgyűlés napját megelőző naptári év végéig az ő nevére átíratk és aki részvényt a hozzá tartozó még le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál, Debreczenben az Általános Forgalmi Banknál, Szolnokon a Kereskedelmi Bank és Takarékpénztáránál, Nagyváradon a Leszámitoló és Jelzálogbanknál, Debreczenben a Debreczeni Első Takarékpénztáránál, vagy Budapesten a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál leteszi.

A mérleg az intézet helyiségében közszemlére kitétetett.

VAGYON **MÉRLEG-SZÁMLA.** TEHER

VAGYON		MÉRLEG-SZÁMLA.		TEHER	
	K f		K f		K f
Pénztárszámla	6718.26	Részvénytőke számla	20000.—	Tartaléktőke	28000.—
Kötvénykölcson számla	1500.—	Engedményezett jelzálogkölcson számla	285169.53	Visszleszámitolt váltók	429335.—
Kamatkozó jelzálogkölcson számla	24410.—	Betét	47794.49	Folyószámla hitelezők	236608.57
Törlesztéses	265541.75	Fel nem vett osztalék	532.—	Átmeneti kamat	5143.30
Letét	285.55	Eredmény	7883.45		
Folyószámla adások	213369.52				
Értékpapír	61930.70				
Váltó	542144.40				
Ingatlan	78911.55				
Giró	652.—				
Függő	10687.86				
Intézeti ház	28500.—				
Üzleti felszerelés	1983.—				
Hátralékos kamatok	3831.75				
	1240466.34				1240466.34

VESZTESÉG **EREDMÉNY-SZÁMLA.** NYERESÉG

VESZTESÉG		EREDMÉNY-SZÁMLA.		NYERESÉG	
	K f		K f		K f
Betét kamat számla	3041.25	Váltókamat számla	52796.52	Engedményezett kölcsön kamatszám	8685.92
Betét kamatadó számla	304.12	Folyószámla	9924.77	Házbér és ingatlan jövedelem	2568.57
Visszleszámitolási kamatszám	38576.94	Házbér és ingatlan jövedelem	2568.57	Értékpapír kamat	1317.93
Tiszti fizetések	9789.92	Jutalék	32.—		
Adók és illetékek	8175.58				
Üzleti költség	4948.80				
Leírás: értékpapírból	1656.—				
" függő követelésekből	730.65				
" felszerelésből	220.—				
Nyereség	7883.45				
	75326.71				75326.71

Püspökladány, 1914 december 31-én.

Hruska Lajos, főkönyvelő.

Ladányi Manó, ügy. igazgató.

Szabó Lajos, pénztáros.

I G A Z G A T Ó S Á G:

Rosenfeld Salamon, elnökögazg, Fisch Jakab, ig. tag, Kaufmann Salamon, ig. tag, Dr. Péterfi János, ig. tag, Péntek Sándor, ig. tag, Dr. Szél László, ig. tag, Tisza Imre, ig. tag, Tóth Gábor, ig. tag. Jelen mérleg- és eredmény-számlákat átvizsgáltuk s azoknak minden tételét a fős- és mellékkönyvekkel és a tényleges állapotokkal mindenben megegyezőnek találtuk

Emerich Zsigmond, f. biz. elnök, Löwinger József, f. biz. tag, Fábrián Károly, f. biz. tag, Kiss Mihály, f. biz. tag.